Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.56

Bestimmen Sie die Polardarstellungen der komplexen Zahlen zy =—1+i, z=+/27+3i und
z21074
z3 =36 und berechnen Sie mit ihrer Hilfe 1—22 I Geben Sie das Ergebnis auch in algebrai-

4
scher Darstellung an!
LOsung:
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|zo| =v/27+9=6, ¢ =arctan—— =arctan—~= =arctan— = — (dal. Quadrant)
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7 = 6<cos7—T+i sing
2= 6 6

73 = 36(cos0+i sin0)
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=32 (cosTle smT> =32 (cos€+| sm%) =32 <7+§|> = 161/3+16i
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